



## 守护人间烟火气 柘林老镇消防之夜热闹非凡

本报讯(叶子涵 记者 陈芳 文/摄)夜幕降临,柘林老镇灯火璀璨、游人如织。8月26日晚,“守护人间烟火气——柘林老镇消防之夜”主题直播活动在柘林老镇准时开播。

活动现场,主持人身穿汉服,与消防队员一边带着网友“云”逛夜市,一边与游客进行体验互动,普及消防安全常识。活动期间,“火焰蓝”乐队表演燃动全场,搜救犬技能表演精彩帅气,消防玩偶可爱萌动,战斗服穿戴体验区吸引了众多游客观赏和体验。为了增加活动的互动性和参与度,现场设计了“大转盘”知识问答、“消防知识气球盲盒答题”、挑战打绳结等互动游戏,答对问题的群众还可以获得精美的消防文创产品。“我是和家人一起来旅游的,没想到遇上这个活动。让我在欣赏夜景的同时学到了很多消防知识。”游客李女士说道。

据了解,此次活动由市消防救援支队和庐山西海风景区消防救援大队联合主办,并在中国消防、江西消防、九江消防的抖音、视频号、快手新媒体全平台同步推出,历时120分钟,全网50余万人在线观看。

## “时代楷模”九江市消防救援支队 先进事迹学习活动举行

本报讯(记者 孔颖)近日,由市委宣传部、市卫健委主办,市医疗急救中心承办的“时代楷模”九江市消防救援支队先进事迹学习活动举行。来自市医疗急救中心、市疾控中心、市卫生监督所的70余名工作人员走进市消防救援支队,感受这支队伍的优良作风和光辉历史,从中汲取动力。

2020年8月31日,中共中央宣传部授予九江市消防救援支队“时代楷模”称号。同年,被应急管理部授予“集体一等奖”。在市消防救援支队队史馆,在宣讲员的讲解下,一幅九江消防波澜壮阔的历史长卷在大家面前徐徐展开。从一枚枚勋章、一个个物件、一张张照片中,大家看到了市消防救援支队这支刚劲铁旅的品格担当。活动中,来自武宁县消防救援大队的政治指导员代忠亮带来了一场以“始终以‘赶考’的姿态擦亮楷模形象”为主题的报告,讲述了消防队员们“我将无我,不负使命”的工作理念。

通过此次活动,大家纷纷表示要学习消防队员们守忠诚、践忠诚的政治品格和不畏难、不怕险的过硬作风。

# 庐山明起实施“一票多次多日使用制” 七天内一票玩遍十多个景区

本报讯(胡晓山 记者 张新红)为进一步拓展文旅消费,更好满足游客多样化需求,吸引更多游客前来领略庐山的大美风光,自今年9月1日起,庐山正式实行“一票多次多日使用制”。

近年来,庐山以游客为中心,通过开展旅游标准化建设、抓牢旅游安全监管、强化旅游服务统筹协调、推进旅游投诉处置一体化、规范服务行为等举措,推出文化溯源游、爱情主题游、诗词研学游、桃源隐逸游等多条特色主题旅游线路,并成功举办第四届庐山国际爱情电影周,做到“季季有主题、月月有活动、上下有联动”,不断提升“庐山天下悠”品牌影响力。在此基础上,庐山旅游今年暑期非常火爆。6月至8月,庐山共计接待游客超306万人次,平均日接待游客量达3.65万人次,旅游产业复苏明显。

为进一步贯彻落实《国务院办公厅转发国家发展改革委关于恢复和扩大消费措施的通知》精神,庐山决

定从今年9月1日起,实行“一票多次多日使用制”。“一票多次多日使用制”实行后,游客只需购买庐山核心景区门票,就可以七天内一票玩遍核心景区及环山十大景区,门票价格总体降幅达到58%,同时取消天合谷、大口瀑布景区门票。此外,庐山还确定每年的3月份为“免票开放月”,按照“限量、预约、错峰”的要求,游客只需提前登录“一机游庐山”小程序进行线上实名预约即可免票游览庐山。

海,并以摄影文化带动庐山西海长足发展。

## 庐山西海首届全国摄影(短视频)大赛 夏季采风活动圆满结束

本报讯(袁夷锋 叶子涵 记者 陈芳)8月27日,为期3天的庐山西海首届全国摄影(短视频)大赛夏季采风活动圆满结束。

据悉,此次活动的开展旨在深度探寻庐山西海之美,集中展示多年来庐山西海旅游发展成果,让全国乃至全球网友深入了解庐山西

海,并以摄影文化带动庐山西海长足发展。

活动期间,30余位来自全国各地的摄影师和摄影爱好者走进庐山西海主景区、巾口水世界景区、庐山西海服务区、最美水上高速、柘林老镇和庐山西海瑶池湾国际垂钓中心进行拍摄,围绕“天上云居 诗画西

海”这一主题,聚焦“诗画、运动、健康、时尚、文化、幸福”等要素,用镜头呈现“西海的样子”。

据庐山西海首届全国摄影(短视频)大赛组委会办公室负责人介绍,截至目前,大赛组委会已收集到全国各地摄影师和摄影爱好者投来的摄影作品近千幅。

## 市博物馆66名小小讲解员“出炉”

本报讯(樊婧 见习记者 胡依倩 记者 沈明杰)为进一步培育和践行社会主义核心价值观,加强未成年人优秀传统文化教育,丰富青少年暑期生活,7月11日至8月24日,由市文广新旅局主办、市博物馆承办的九江市博物馆2023年暑期“小小讲解员”公益培训活动开展。该活动共举办了6期,培训出了一支66人的“小小讲解员”志愿服务队伍。

为做好此次“小小讲解员”培训活动,市博物馆工作人员结合展览《浔阳文脉——九江非物质文化遗产集萃》和部分馆藏文物资源,挑选了几项极具九江特色的非物质文化遗产,为孩子们量身定做了一套讲解词,让他们用生动、易懂的语言向参观游客传播非遗知识,以非遗话语讲好传统故事,用非遗点亮现代生活。

通过培训,小小讲解员们不仅从理论学习和实践体验中收获了知识、锻炼了口语表达和自我展示的能力,还对家乡的历史文化有了更多更深的了解。在展厅内,小小讲解员们用声情并茂的讲解,落落大方的仪态向参观者讲解古代浔阳的非遗故事。他们站在儿童的视角让参观游客感受到九江非遗的魅力,获得了观众的一致好评。

## 都昌县蔡岭镇太平村 为11名准大学生发放“村级奖学金”

本报讯(王永福 记者 吕莹)8月27日,在都昌县蔡岭镇太平村办公楼内,学生家长代表、村民代表的共同见证——太平村第二届奖学金发放仪式,为11名考上大学的新生颁发助学金25800元。

“考上一本的孩子,村里奖励3000元;考上二本的孩子,村里奖励1800元。这些孩子们通过努力学习,以优异的成绩考上大学。他们不但是我们全体村民的骄傲和自豪,也是后续学子的榜样。”太平村党支部

书记王玉明告诉记者,在乡村振兴中,如果产业振兴是基石的话,人才振兴就是动力的源泉。“我们村集体经济账户上有些收益金。虽然并不多,但大家都想着尽量用到实处。”去年,王玉明提出了奖励优秀学子这一提案。经党员大会60多名党员全体通过后,当年便有10名学子获得村级奖学金。今年,又有11个孩子考入了大学。

仪式上,以604分的成绩考入了兰州大学的江睿同学作为学生代表

在会上发言引来台下热烈的掌声。

“这个孩子非常不容易。他父母离异,父亲身有残疾。自小学三年级起,江睿便在九江市濂溪区独自住校。今年,他凭借着自己的努力考上了甘肃省唯一的一所985大学,我们都为他高兴!”王玉明说,“村里举办这个仪式,就是希望鼓舞这些大学生们培育乡土情怀,关注家乡建设。同时,也想号召村民树立良好的家教家风,在全村营造育才兴学的浓厚氛围。”

## 九江创客致力自我提升 16期公益培训一席难求

本报讯(董学柏)目前,我市有20万家中小微企业,在“后疫情时代”他们急需一个学习交流的平台和快速成长的机会。从2022年3月开始,九江市创客协会针对中小企业面临的困境与现状,开设了九江创业讲堂,每月固定时间邀请专家学者教授开展免费培训讲座。今年以来,九江创业讲堂先后举办了抖音短视频制作与发布、企业财税实务、企业营销与销售技巧、女性形象塑造等讲座共

16期,场场爆满,一席难求。

据介绍,九江创客协会利用每周走访企业的机会,收集企业的意见与需求,在培训讲座时发放问卷调查表,征求企业的要求与建议。在收集意见的基础上,提前两个月确定选题,确保培训内容是绝大多数企业急需的干货。此外,为突出九江创业讲堂的品牌价值,协会邀请有名望的教授专家授课,同时还邀请企业成功人士授课分享,使得培训内容既有举一反三

的实用性参考性,又有一定的理论高度和前瞻思维,让听课的中小企业家学有所获,稳步成长。为确保公益培训效果,创客协会不断创新模式,对所有讲师授课,要求提前提供课件,并进行试讲。试讲时邀请专家、企业家和工作人员打分,审查讲课内容的实用价值,考量讲课技巧与听课人员的兴趣点。此外,所有培训讲座都有1个小时左右的互动环节,讲课的效果得到了企业家们的高度认同和充分肯定。